

Proprietar și director răspunzător: CONST. I. ȘTEFĂNESCU

Redactoare-șefă:

FLORICA CIURA-ȘTEFĂNESCU

Administrator general: MIHAIL R. CRISTESCU

REDACȚII ȘI ADMINISTRAȚII:

Timișoara: Str. Eug. de Savoia colț cu Str. Em. Ungureanu, 16, la Tipografia Coop. „Națională”
Arad: Str. Cornel Popescu No. 26.



WASHINGTON, 14 (Rador) — D. Sumner Welles a trimis d-lui Roosevelt în Europa, va călători în Statele-Unite, îmbarcându-se în Europa pe transatlanticul italian.

Crede credite americane pentru Finlanda și China

WASHINGTON, 14 (Rador) — Senatul a votat cu 49 voturi contra proiectului de lege prin care se permite deschiderea de credite pentru ajutorarea Chinei și Finlandei. Acordarea celor două țări se va face prin acordarea de împrumuturi spre a servi la cumpărarea produselor americane, altele decât cele destinate războiului.

Eden va vizita Turcia

ANKARA, 14 (Rador). — Agenția Reuter transmite: Revenirea d-lui Eden, ministrul de externe, va veni la Ankara înainte de a se întoarce din călătoria sa în Egipt. Se presupune că va avea întrevederi cu diferiți oficiali turci.

Aliații din Orient îngrijorează Rusia

NEW-YORK, 14 (Rador). — „New York Times” afirmă că în cercurile diplomatice din Washington există o uriașă îngrijorare față de transformarea trupelor bine echipate, care sunt trimise spre din Ucraina, Rusia albă și spre Moscova. Trenurile se îndreaptă spre frontiera finlandeză. Se afirmă, că în aceste cercuri diplomatice se crede că d. Eden este hotărât să lichideze acțiunile din Finlanda în cel mai scurt timp posibil, dată fiind încrederea în armata de forțe Aliate în cazul apropiat și că d. Eden ține să ia măsurile necesare pentru asigurarea efectivă a unor poziții vulnerabile, ca acelea pe care le constituie regiunile petrolifere din Baku.

Anglia a permis englezilor să lupte în Finlanda

LONDRA, 14 (Rador). — Se știe oficial, că guvernul britanic a acordat o autorizație generală cetățenilor englezi de a se înrola în armata finlandeză, precum și misiunea de a crea, la Londra, un centru de recrutare în scopul...

„Dacă Germania ar pierde dominația Mării Baltice va fi învinsă în șase luni”

Strategia blocusului interpretată de colonelul belgian Requete

BRUXELLES, 14 (Rador) — Colonelul Requete arată, în „L'Independence Belge”, că, stagnarea operațiilor pe frontul apusean nu trebuie să ducă la concluzia că strategia blocusului în orice împrejurare pasivă.

Dimpotrivă, posibilitățile de acțiune sunt foarte numeroase. Astfel, dacă Germania ar pier-

de dominația Mării Baltice ar fi învinsă în șase luni. Întrarea flotei britanice în această mare, care este acum, cu nepuință, ar putea fi luată în considerare dacă conflictul s'ar extinde în Scandinavia.

În urma eșecului rus, Germania a încetat de a fi o amenințare pentru a ajunge ea însuși

amenințată, căci ostilitățile cu Suedia ar avea, drept urmare, intervenția marinei britanice.

Oceanul Arctic este, deasemenea, un obiectiv posibil, căci blocusul în acea regiune ar tăia Rusiei unul din acele căi spre lumea exterioară. i-ar agrava situația economică și ar suprima o cale de transport spre Germania.

OLANDA NU SE VA LASA INFOMETATA

Presă olandeză condamnă Germania pentru torpilarea vaselor comerciale

HAGA, 14 (Rador). — Agenția telegrafică olandeză anunță, că toate ziarurile condamnă torpilarea vasului „Burgersdijk”. Ziarul liberal „Nieuwe Rotterdamse Courant” scrie, că nu există niciun motiv pentru un asemenea act de război. Vaporul urma calea obișnuită

spre blocadă cu o încurcătură destinată în Olanda. Ziarul cere guvernului să protesteze cu energie și să asigure de sprijinul întregului popor, care nu vrea să se lase infometat.

„Algemeen Handelsblad” scrie că seufundarea acestui vapor a rănit poporul olandez de na-

vigatori mai adânc decât orice cuvinte.

„Telegraph” califică torpilarea drept un act de piraterie. Insuși „Het Nacionale Dagblad”, organ național-socialist, afirmă, că nu se poate găsi nicio scuză pentru această torpilare.

Războiul din Finlanda a răpit Kremlinului libertatea de acțiune

Ziarele franceze scot în relief rezistența eroică a finlandezilor

PARIS, 14 (Rador). — Ziarele franceze scot în relief eroica rezistență a finlandezilor împotriva repetatelor atacuri sovietice, în istmul Careliei.

Charles Morice, comentând, în „Le Petit Parisien”, luptele din Finlanda, scrie, că Sovietele nu au smuls încă victoria. Nu se poate ști încă dacă afirmațiile sovietice, că rușii ar fi cucerit 32 de poziții fortificate, sunt exacte. Cert este, că ei exercită o presiune formidabilă, cu cinci divizii proaspete, și se pare că s'au infiltrat în mai multe puncte ale liniei finlandeze

de apărare. Contraatacurile finlandeze au dat rezultate bune.

„Le Jour” amintește declarațiile făcute d. Chamberlain, după ultimul consiliu suprem, că Aliații vor trimite noi ajutoare Finlandei.

„L'Excelsior” afirmă, că dificultățile, pe care rușii le-au întâmpinat în Finlanda, au răsturnat si-

tuația astfel încât Uniunea Sovietică este astăzi aceea care are nevoie de Germania.

Pertinax scrie, în „L'Oreore”, că războiul din Finlanda a lipsit Kremlinului de libertatea de acțiune, deoarece pentru a învinge pe finlandezi Rusia are nevoie ajutorul Germaniei.

WASHINGTON, 14 (Rador). — Din statisticile ministerului de comerț se constată, că, în schimburile comerciale dintre America și strălăutate, Anglia este cel mai bun client, cu 500 milioane dolari. Apoi: Canada, Japonia și Franța.

Cinematografe

Timișoara

CAPITOL:

Dincolo de ziduri

CORSO:

*La Madelon și
Misterul cartierelor chinezești*

SCALA:

Nu vreau să mor

APOLLO:

„Suprema jertfă”

Arad:

„URANIA“

Arad, Telefon: 12-32
Cinematograful de premieră

Un nume care e însuși garanție:

Cecil B. de Mille

consideră această realizare drept capodopera carierei sale:

„Union Pacific“
(Balaurul de oțel)

Un simbol al voinței și științei omenești.

**Barbara Stanwyck,
Joel Mc Crea,
Akim Tamiroff
Preston Forster**

O complectare rusească

Repr. 5, 7,15, și 9,15

CORSO Sala încălzită
3, 5, 7,15 și 9,15

De Marți seara celebrul film

ADIO,

DOMNULE

CHIPS

Comedie cu

ROBERT DONAT

Reprez.: 5, 7,15 și 9,15

Tipografia „Națională” Timișoara

Alt vapor german scufundat de propriul său echipaj

LONDRA, 14 (Rador). — Agenția „Reuter” anunță, din Rio de Janeiro, că vaporul de comerț german „Wolfsburg” a fost scufundat de propriul său echipaj, în largul coastei nordice a Braziliei. „Wolfsburg” avea 6201 tone, fiind trecut în registrele portului Bremen.

Franța va reînnoi tratatul comercial cu Japonia?

Ingrijorarea cercurilor comerciale japoneze

TOKIO, 15 (Rador). — Acordul comercial dintre Franța și Japonia, bazat pe convenția de comerț și navigație, din 19 August 1911, expiră la 15 Martie.

Intr'adevăr, acordul provizoriu, deși a fost semnat în Iunie 1939, avea putere retroactivă, până în ziua de 15 Martie 1939. D. Sawada, ambasadorul Japoniei, imediat la venirea sa la Paris, a încercat să reînnoiască acest acord, însă negocierile au fost stingherite din cauza izbucnirii războiului din Europa și a situației din China.

Intrucât acordul provizoriu expiră curând, cercurile comerciale japoneze se arată oarecum îngrijorate cu privire la relațiile comerciale dintre cele două țări, dată fiind importanța pe care o prezintă Franța și coloniile sale pentru exportul japonez.

Colțul poeziei

Eșarfe de mătase

— Traduceri din poezia japoneză —

In iarnă

Zăpada care cade
Nu e numai a florilor
Spulberate de vânt —
Dar și-a zilelor mele,
Spulberată de timp!

In primăvara vieții

Pentru voi, îndrăgostiților,
Ce importanță are trecutul?
Ce importanță — viitorul?
Pentru voi, nu există decât „astăzi”
Și poporul de sărutări!

Urmele iubirii

Cu toate că mă lupt
Să-mi ascund Iubirea,
Intreaga ființă mă trădează;
Fiecare mă'ntreabă:
De ce oare ești trist?

AL. T. STAMATIAD

NEW-YORK, 14 (Rador). — Corespondentul Agenției transmite, că Anglia și Franța pregătesc trei divizii — una franceză și una canadiană, pentru a le transporta în Finlanda când atacul sovietic ar reuși sau Germania ar interveni în insula Scandinavă.

Inzestrarea armatei = pacea noastră

Subscrieți la bonurile pentru inzestrarea armatei cari oferă următoarele avantagii:

O dobândă de 4 jum. la sută pe an, plătită neto de orice taxe și impozite. Un talon fracționat care permite subscriitorilor să primească oricând, la cerere înainte de scadența bonurilor, o parte din suma subscrisă.

Dobânda Bonurilor pentru Inzestrarea Armatei se va plăti semestrial la 1 Decembrie și 1 Iunie ale fiecărui an, începând să curgă dela începutul semestrului înăuntrul căruia s'a făcut subscrierea.

Cei cari vor face subscrierea până la 1 Martie 1940 vor beneficia de plata de bănzii anticipate pe primul semestru și de o bonificație, — astfel prin depunerea sumei de 970 lei să obțină un titlu de 1000 lei.

Toate operațiunile de subscriere la Bonurile pentru Inzestrarea Armatei sunt scutite de orice fel de impozite sau taxe către Stat, Ținut sau Comunitate.

Subscrierile se pot face la:

Banca Națională a României, la centrală și la sedii;
Administrațiile financiare; — Institutul Național al Cooperăției;

Casa Națională de economii și Cecuri poștale;
Cassa de Depuneri și Consemnațiuni precum și la Băncile autorizate să primească subscrieri

Subscrierea la Bonurile pentru Inzestrarea Armatei este o dovadă de patriotism luminat și un act de solidaritate națională

Pacea noastră cere înarmarea noastră.

Nu cerem înarmarea și apărarea Țării, cu scopuri agresive.

Cerem însă și trebuie să realizăm apărarea națională, pentru că numai ea ne dă respectul tuturor, liniștea în afară și liniștea înăuntru.

Țara are nevoie de liniștea noastră, a tuturor noastre, a Țării noastre. Trebuie să folosim pe care il avem în pacea noastră, să facem numai ceea ce fac celelalte țări să se înarmeze, dar repede și mai bine decât toate celelalte țări.

Scrisori din Paris

Trupele coloniale în războiul actual

(Dela corespondentul nostru)

PARIS, Februarie. — Înțelep-
ta politică colonială și buna orga-
nizație administrativă, instituită de
Franța în ultimii ani, au ridicat
mult nivelul posibilităților coloni-
lor franceze.

Sunt îndejuns cunoscute marile
rezerve de produse ale posesun-
lor franceze, precum și ridicatul
lor nivel de producție de materii
prime și alimente. În momentul de
față, aportul colonial este foarte
prețios pentru aprovizionarea me-
tropolii și constituie un punct im-
portant în apărarea franceză.

Dar aportul colonial nu se mă-
ginește numai la diversele sale pro-
duse. Trebuie luat în seamă și a-
portul colonial în celace privește
materialul uman.

Intre trupele ne-metropolitane
se cuvine să facem o distincție.
Sunt trupele originale din Africa
de Nord și cele coloniale propriu-

zise, adică depinzând de autorita-
tea Ministerului Colonilor.

Trupele nord-africane sunt cele
provenite din Algeria, Maroc și
Tunis. Aceste trupe, mai apropiate
de Metropolă, s'au bucurat de mai
multă vreme de o bună instrucție
militară și au furnizat, încă în
trecut, regimente de elită. Ele au
au prilejul să se illustreze și în ac-
tualul război, pe frontul râului
Moselle, unde mai mulți indigeni
au fost citați pe ordinul de zi.

În războiul trecut, coloniile au
dat Franței 275.000 de soldați.
repartizați astfel: Africa Occiden-
tală Franceză 150.000, Indochina
46.000, Madagascar 40.000, Anti-
lele 36.000, Somalia 2500, Pacificul
(Insulele) 1500. La acest număr
se mai adaugă cel 56.000 de lu-
crători indochinezi, care au lucrat în
Franța.

Dela venirea sa, actualul mini-

stru al Colonilor, d. George Man-
del, a adus o seamă de reforme și
îmbunătățiri, care n'au întârziat
să și producă efectele. Fostilor
combatanți li s'au recunoscut anu-
me drepturi și li s'a dat pământ.
În aproape toate coloniile, dar,
mai ales, în Africa Occidentală
Franceză și în Indochina recruta-
rea a fost extinsă, astfel că, astăzi,
efectivele sunt dublate și, uneori,
triplate. S'au construit drumuri
noui, iar cele vechi au fost îmbu-
nătățite, pentru a se asigura o bu-
nă legătură între întreg teritoriul
și porturile de îmbarcare a tru-
pelor.

Deaceia, în primele săptămâni de
ostilități, a fost mobilizat un nu-
măr mai mare de indigeni, decât
în toți cei patru ani ai războiului
trecut. Numai în infanterie au fost
formate 100 de batalioane, com-
puse exclusiv din indigeni. Astăzi,
Franța are efectivele coloniale du-
blate și, la nevoie, le poate încă
sporți.

Se vede de aici că reformele în-
treprinse de guvernul francez au
fost bine primite de localnici, că-
rora li s'au acordat mari drepturi.
Astfel, în A. O. F., indigenii mo-
bilizați au fost scutiți de anume
impozite, li s'au acordat concesiuni
inalienabile și dreptul de a trimite
18 delegați în Consiliul colonial al
Senegalului. În Indochina s'a dat
dreptul indigenilor de a fi admiși
în școlile militare și de a intra în
cadrele ofițerești. În Madagascar,
consiliile municipale nu mai sunt
numite de guvernatorul general, ci
alese de localnici.

Aceste măsuri, dovedind grija,
pe care o poartă Franța supușilor
ei, n'au întârziat să și dea roadele.
Celace s'a văzut în numărul neo-
bișnuit de mare al acelorora, care
s'au grăbit să se înroleze pentru
apărarea patriei.

André Hatet

Cornul VÂNĂTORULUI

BAR ARAD

Program pe luna Februarie 1940

TRIO PERERA — step american

pe scară

D. oara VICTORIA — vals englez

SISTERS HARWAY — foxtrot

D. oara LUISI, diseuză, canto in-

ternațional

MISTER CHARLIE — step acro-

batic

DUO VARADY — porodie spa-

niolă

Ați subscris bonari

pentru înzestrarea

Armatei ?

Informațiuni

BUCUREȘTI, 14 (SIR). — Tăbă-
cul Benea Alexandru, din str.
Iaride, a fost condamnat la 7
lă închisoare pentru că a ame-
țat cu moartea pe Industrișul
Mociornița, cerându-i bani.

Ministerul Justiției a întocmit
decret lege pentru modificarea
art. 48 din codul penal „Regele
rei al II-lea, asupra avortului.
Modificarea prevede că, atunci
când se presupune că copilul ar
fi nebun din părți nebuni, se
poartă avortul, dar numai cu
avizul parchetului și a unei
comisiuni medicale special insti-
tuite.

„Monitorul Oficial” publică de-
cretul regal prin care s'a acordat
titlul de Măria Sa Mihai Marele
prinț de Alba-Iulia să poarte
numele trecerii Dunării”, cu ba-
nă tradiție, ca descendent al
regelui Carol I.

Serviciul cenzurii presei a sus-
ținut, pe timp de o lună, ziarul
„Căminul” și, pe timp de două luni,
ziarul „Plata Neamț”, pentru ne-
respectarea dispozițiilor cenzu-
rii.

GALAȚI, 14 (SIR). Joi s'a des-
fășurat, la Galați, sesiunea extraordi-
nară a Comisiunii europene a Du-
nării.

Dezbaterile vor fi prezidate de
dr. Curtius, delegatul titular al
României.

Vor participa delegații Franței,
Italiai, Germaniei și Ro-
mâniei.

Se vor discuta: 1, noul regula-
ment al navigației pe Dunăre, 2,
regulamentul și 3, lichidarea situației
de funcționari.

Intreprinderea Comunală a
Municipiului Arad

Concurs

În conformitate cu art. 78 din
Regulamentul pentru aplicarea
statutului funcționarilor publici, se
declanșează concurs pentru ocuparea
posturilor vacante la această în-
treprindere și anume: trei posturi
de șef de birou cl. II, un post de im-
pletor cl. I, un post de imple-
tor cl. II, patru posturi de imple-
tor stagiar, un post de controlor
și trei posturi de agent încasator.
Condițiile de admitere sunt
cele prevăzute la art. 5 din Legea
statutului Funcționarilor Publici și
la art. 76 din Regulamentul Legii.
Certificatul de moralitate va
fi eliberat de către
Procurorul Cazierului Judiciar al Tri-
bunalului.

Cei care ocupă în prezent vre-
un post public, își vor înainta
cererile și actele prin autoritatea
competentă.

Cererile, însoțite de toate actele
necesare ale concurenților, se
depun până în ziua de 25 Fe-
bruarie 1940, la această întreprin-
dere.

Director: Ing. Mihai Tripa

Secretar: V. Bărbosu

Croitoria și ceaprazăria artistică militară

ION JULAN

Str. OITUZ No. 5, TIMISOARA,

Execută cele mai bune și estive costume militare pen-
tru ofițeri și subofițeri de rezervă

Avocat arădan condamnat la una lună închisoare

Dr. Ignatie Salamon a fost osândit pentru că a
lovit un ziarist român

ARAD, 14. — În vara a-
nului trecut, avocatul evreu
dr. Ignatie Salamon, din Arad,
sfidând legile, a comis un
condamnabil act de agresiune,
în chiar pretoriul judecă-
toriei mixte.

În mod laș, Salamon a lo-
vit, pe la spate, un ziarist
român din Arad, fapt pe care
ziarul nostru l-a înfierat la
timp.

În fața acestui act de inex-
plicabilă agresiune, ziaristul
român a introdus acțiune pe-
nală împotriva avocatului Sa-
lamon, pentru lovire și le-
ziuni grave corporale.

Luni, 12 crt., după mai

multe amânări, judecătoria
mixtă Arad (secția penală)
a dezbătut fondul procesului.
Ziaristul român a fost asi-
stat de d. avocat dr. Mihai
Noveanu, din Arad, care, în
pledoaria sa, a cerut o pe-
deapsă exemplară pentru a-
vocatul agresor.

Deliberând, d. judecător
Iuliu Pap a pronunțat în cau-
ză o sentință, prin care dr.
Ignatie Salamon a fost con-
damnat (în baza art. 472 și
157 c. p.) la una lună în-
chisoare corecțională, 5000
lei amendă, 604 lei cheltuieli
de judecată și 5000 lei des-
păgubiri civile.

Avion german doborât de englezi

LONDRA, 14 (Rador). — Avia-
torii cari conduceau cele trei a-
vioane britanice ce au atacat, Marți
seara, un avion german, tip „Hein-
kel” ce zbura pe deasupra estua-

rului Tamisei, afirmă că avionul
german a fost lovit din plin de
mai multe salve de mitraliere, ast-
fel că este probabil, că el s'a și
prăbușit în mare.

Știri din lumea largă

COPENHAGA, 14 (Rador). — Colonel Treptow Leff, care s'a oferit să la conducerea voluntarilor danezi din Finlanda, a sosit, Marți, la Helsinki. El va pleca imediat spre postul său.

BUDAPESTA, 14 (Rador). — Cismarul Kopsko, din localitatea Kassa, a fost condamnat la patru ani muncă silnică, pentru că a așezat o bombă încărcată cu explozibile într'un imobil cu peste 40 locatari, intenționând aruncarea lui în aer.

Printre locatari se afla și soția lui.

CETATEA VATICANULUI, 14 (Rador). — D. Casimir Papee, ambasadorul Poloniei pe lângă Sf. Scaun, a remis Vaticanului un protest contra pregătirilor pe care le fac Sovietele în teritoriul polon ocupat, în vederea introducerii recrutării obligatorii în această regiune.

COPENHAGA, 14 (Rador). — Comitetul danez pentru ajutorarea Finlandei a cerut populației să se pregătească pentru a primi, eventual, într'un viitor apropiat, peste o sută de mii de copii finlandezi.

Divizie sovietică încercuită de finlandezi

STOCKGOLM, 14 (Rador). Ziarul „Svenska Dugbladet” este informat, că mai multe mii de soldați sovietici, aparținând diviziei 54, ar fi impresurați pe frontul dela Kuhmo.

Aceste forțe rusești au legăturile tăiate cu bazele de aprovizionare, iar alimentele le sosesc pe calea aerului.

Germania va deslănțui o mare ofensivă

LONDRA, 14 (Rador). — A doua fază a războiului va începe în curând, a declarat Sir Edward Grig, secretar parlamentar al ministerului Informațiilor. Sir Edward a declarat că este posibil ca d. Hitler să pornească o mare ofensivă.

În acest caz, poporul britanic face față evenimentelor, așa cum a făcut totdeauna în trecut.

Vilitorul Europei și al Marelui Britaniei s'ar prezenta întunecos și plin de înjosire dacă puterea militară a Germaniei n'ar fi distrusă. Pentru victorie sunt necesare patru lucruri:

1. O cât mai rapidă extindere a serviciilor militare britanice, cari sunt de pe acum formidabile, 2. o mult sporită producție a munțiilor, 3. finanțe naționale puternice și 4. un export cât mai viu.



Linia Regele Carol I la frontiera Basarabiei

In mijlocul soldaților și a poporului domnește un calm conștient—scrie d. Francesco Maratea în ziarul italian „Messagero”

ROMA, 14 (Rador). — D. Francesco Maratea publică în ziarul „MESSAGERO”, sub titlul: „Linia Regele Carol la frontiera Basarabiei”, o lungă corespondență din Chișinău, în care spune, printre altele, că, în Basarabia, populațiunea românească a constituit întotdeauna și continuă să constituie majoritatea, iar restul populației este solidară cu România și regimul de dincolo de Nistru este prea recent ca să poată fi uitat.

Autorul scrie, apoi, că ceea ce interesează mai mult în Basarabia este preparația militară și opera de fortificații, care se face, deși logica împiedică să se prevadă o eventualitate catastrofală.

Linia Carol al II-lea, care se inspiră din concepția, din organizația și din experiența liniilor Siegfried și Mginot este aproape completă în structura sa principală.

Mii de lucrători găsesc de lucru în această operă militară și ridică baricade formidabile, schimbă cursurile fluviilor și pregătesc cursul eventualelor inundații. S'au instalat, deasemeni, depozite colosale de material de război și de aprovizionare și s'au creat linii de comunicații subterane, care completează întregul sistem.

Baricada gigantică care pleacă dela gurile Nistrului și merge pe

o întindere de mai bine de 100 km, și se leagă cu aceeași vâlnă, a costat desigur mult efortul român a făcut apărarea poporului românesc, pentru a asigura stabilitatea și desăvârșirea primumului de înzestrare. Aceasta a dovedit conștiința pe care românii o au în îndeplinirea dăruirii lor.

D. Francesco Maratea înspunând că orașele, satele și satele besarabene oferă speranță și fără nici o frică de moarte în mijlocul soldaților și a poporului domnește o încredere și un calm conștient. Toți cred că Nistru nu se va întâmpla să schiar dacă se va întâmpla totul se va sfârși bine.

Pretutindenii finlandezii rezistă

Rușii au reușit să pătrundă în liniile finlandeze, dar au fost respinși

HELSINKI, 14 (Rador). — Agenția „Reuter” transmite:

Puternicele atacuri sovietice în istmul Careliei au continuat și în cursul zilei de Miercuri, forțele rusești fiind concentrate, însă, în direcția Summa, unde, după comunicatul finlandez, luptele sunt mai crâ-

cene decât cele date în cursul războiului mondial.

În cursul ultimelor 24 ore, rușii au reușit să pătrundă în liniile finlandeze, dar ei au putut fi respinși după lupte corp la corp.

Situația la Summa este socotită serioasă, nu însă dispe-

rată. Trupele finlandeze au miracole de rezistență.

Lupte crâncene se dau în alte sectoare ale istmului Careliei. Pretutindenii finlandezi rezistă. După toate probabilitățile, atacul sovietic este de 5 până la 6 divizii.

„Fundatia Gojdu” din Budapesta la dispoziția supușilor români

Un acord între România și Ungaria

BUDAPESTA, 14 (Rador). — Camera a deliberat, Miercuri, asupra proiectului de lege, privind la regulamentul „Fundatiei Gojdu”, înființată în veacul trecut, de avocatul Gojdu din Budapesta, în folosul supușilor unguri de naționalitate română și de religie ortodoxă.

Dat fiind că cea mai mare parte a acestor persoane se găsesc azi în România, potrivit tratatului de pace, s'a ivit chestiunea „Fundatiei Gojdu.”

Gvernul ungar a fost de acord, ca această fundație, care reprezintă o avere importantă și care are menirea de a veni în ajutorul românilor la studii și prin împărțire de burse, să fie pusă la dispoziția supușilor români.

Pe de altă parte, se dă guvernului român posibilitatea de a con-

stitui o nouă fundație în monedă ungară, cu aceleași scopuri în folosul persoanelor de naționalitate română, dar care au rămas în Ungaria.

Contele Csaky, ministru de ex-

terne, vorbind cu prilejul de proiectul de lege, a arătat că guvernul ungar a căzut de acord asupra chestiunii „Fundatiei Gojdu”, întrucât cîștigă că așa este drept.

Anglia respectă în războiu toate legile omeniei

LONDRA, 14 (Rador). D. Winston Churchill a fost întrebat în Camera Comunelor, dacă, față de omorirea de către germani a unor marinari nearmați, n'ar trebui luată în considerare renunțarea de a se mai trimite vapoare spre a salva pe aviatorii germani ale

căror aparate au fost doborâte în mare.

D. Churchill a declarat că simțul de omenie impune să fie salvați toți acei aia care primejdie pe mare și că această lege elementară este respectată de toate vasele de război.